

Как нам реорганизовать КОИБ?

Еще в январе ЦИК России объявила о необходимости технической модернизации избирательных комиссий к президентским выборам 2018 года. Одним из направлений этого процесса было обозначено намерение обновить «парк» комплексов обработки избирательных бюллетеней (КОИБ). Как подчеркнула председатель Центризбиркома Элла Памфилова, комиссия заложила 500 млн рублей на эти цели.

Нужен производитель

Главной проблемой, по словам руководителя ЦИК России, стал поиск отечественных производителей комплексов. Оказалось, что за период, когда КОИБ перестали закупать для нужд избирательной системы, производившие их предприятия «деградировали, производство закрылось, не было спроса – не стало и предложений».

– Мы сейчас пытаемся собрать и проанализировать все предложения, потому что не хотелось бы допустить, чтобы монополист заламывал неподъемные цены, – рассказывала в январе журналистам Элла Памфилова.

Зампредседателя Центризбиркома Николай Булаев на встрече с саратовскими единороссами отметил, что сейчас на всю страну имеется 5800 КОИБ, притом что всего на территории России образовано более 90 тысяч участков.

– На прошлой избирательной кампании мы перераспределяли КОИБ между отдельными регионами и даже по отдельным округам, где была высокая конкуренция. Ведь она могла перерасти в претензии кандидатов друг к другу и к избиркому либо в большой скандал, – сообщил Николай Булаев, подчеркнув, что на участках, где были КОИБ, итоги голосования практически не вызвали вопросов.

Также заместитель председателя ЦИК России напомнил, что в настоящий момент прорабатывается вопрос о приобретении дополнительных КОИБ: «Сегодня в закупке участвуют Москва и Московская область. И мы предлагаем другим регионам также принять участие в их приобретении».

В Иркутской области в распоряжении комиссии имеются 100



На дополнительных выборах депутатов Законодательного Собрания 26 марта будут использоваться 47 КОИБ в Иркутске.

КОИБ. Как рассказал председатель облизбиркома Эдуард Девицкий, на дополнительных выборах депутатов Законодательного Собрания 26 марта будут использоваться 47 комплексов, их установят на участках в Иркутске (избирательный округ №3).

Считывать и считать

На заседании Центризбиркома 15 февраля были утверждены технические требования к КОИБ-2017. Как говорится в документе, КОИБ-2017 должен обеспечивать автоматизированный прием и обработку бюллетеней, подсчет голосов избирателей, ввод числовых зна-

чений строк протокола, проверку контрольных соотношений данных, печатание результатов голосования и протоколов об итогах голосования участковой комиссии (по каждому виду проводимых выборов), запись итогов голосования на флеш-накопитель.

В состав современной модификации КОИБ должны входить два сканирующих устройства с установленным специальным программным обеспечением, два отсека для накопления бюллетеней, принтер, а также кабели для подключения, две флешки и эксплуатационная документация.

Согласно техническим требованиям, новый КОИБ должен обеспечивать выход в рабочий режим в течение 3 минут после подачи электропитания, ввод исходных данных для проведения голосования с внешнего носителя информации или с бумажных распечаток, содержащих машиночитаемый код, печать исходных данных, автоматизированный прием бюллетеней для голосования и считывание с них графической информации. От разработчиков ждут, что они адаптируют КОИБ к приему бюллетеня шириной 210 мм и длиной

Сейчас на всю страну имеется 5800 КОИБ, притом что в России образовано более 90 тысяч участков.

от 148 мм до 800 мм и плотностью бумаги от 80 г/м² до 100 г/м².

Кроме этого, необходимо предусмотреть возможность обработки КОИБ в ходе голосования до девяти различных видов бюллетеней, в том числе избирательных бюллетеней для проведения голосования по многомандатным округам и бюллетеней, содержащих строку «Против всех кандидатов (списков кандидатов)».

При распознавании должны определяться тип бюллетеня, номер участка (по отisku печати участковой комиссии), отметки, сделанные избирателем, а еще осуществляется классификация бюллетеней на действительные и недействительные в соответствии с исходными данными.

КОИБ в автоматическом режиме в течение трех секунд должен возвращать избирателю бюллетень, если осуществляется попытка одновременного опускания более одного бюллетеня или сложенного пополам, или бюллетеня нестандартной формы. Время полной обработки одного бюллетеня формата А4 – от момента его захвата до момента выхода в состояние готовности принять следующий бюллетень – не должно превышать пяти секунд.

Количество принятых бюллетеней должно отображаться на информационном табло сканирующего устройства, в том числе по каждому виду бюллетеней, используемых при проведении голосования.

В техтребованиях оговаривается, что по каждому виду обработанных бюллетеней КОИБ-2017 должен автоматически подсчитывать число бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках для голосования (введенных в режиме «Переносной»), число бюллетеней в стационарных ящиках для голосования, число недействительных и действительных бюллетеней, количество голосов избирателей по

позициям «За» и «Против» (если есть «Против всех кандидатов») по каждой кандидатуре.

При переходе в режим «Подведение итогов» комплексу необходимо провести суммирование данных со всех сканирующих устройств по каждому виду обработанных бюллетеней и сформировать сведения о результатах голосования с возможностью их последующей записи на флешку и печати на бумаге. Более того, КОИБ должен закодировать данные итогового протокола в QR-код.

Доступен женщинам

Прописаны даже размеры КОИБ. Он должен быть не выше 110 см, стенки ящика для бюллетеней необходимо выполнить из полупрозрачного пластика, требуется предусмотреть возможность опечатывания ящика с четырех сторон и невозможность опускания бюллетеней вне сканирующего устройства.

В случае отключения электричества комплекс должен работать на встроенных батареях не менее часа и сохранить все внесенные в него ранее данные.

Авторы технического задания учли и тот момент, что в большинстве своем в участковых комиссиях работают представители прекрасного пола: «Монтаж КОИБ-2017 не должен требовать применения больших физических усилий и должен быть рассчитан как на мужчин, так и на женщин».

Зато повышенные требования предъявляются к «выносливости» самих комплексов: «КОИБ-2017 должен работать в помещении при температуре от +5 °C до +40 °C и относительной влажности воздуха от 40 до 80%, от исправной электрической розетки с напряжением 220 В/50 Гц».

Срок службы КОИБ-2017 закладывается в 10 лет, а срок гарантии – не менее 5 лет с даты поставки, во время этого периода все расходы по ремонту несет поставщик техники.

Технические требования сформулированы, теперь слово за изготовителями. Тот, кто сможет предложить качественное и адекватное по цене оборудование, получит финансирование в размере полу-миллиарда рублей – достойное вознаграждение за достойную работу.

Ася Семёнова

От совещаний до квизов



Заместитель председателя Избирательной комиссии Иркутской области Илья Дмитриев и советник председателя

облизбиркома Людмила Мальковская продолжили серию встреч с представителями региональных общественных организаций инвалидов.

Так, с руководителем Иркутской организации общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане Владимиром Захаровым

достигнута договоренность о размещении на сайте организации актуальной информации о проходящих в Иркутской области выборах и возможностях по реализации инвалидов своих избирательных прав, а также активной ссылки на сайт облизбиркома.

Аналогичные сведения появятся и на онлайн-ресурсах областной библиотеки для слепых, содействие в этом вопросе пообещала оказать руководитель библиотеки Валентина Лаптева. Также она проинформировала о проходящей в библиотеке викторине по избирательному праву, организованной Избирательной комиссией города Иркутска. В настоящее время читательский билет в библиотеке для слепых (включая 20 библиотечных пунктов на территории Иркутской области)

имеют около 2300 инвалидов по зрению. Облизбирком выступил с инициативой проводить совместные информационные мероприятия для читателей библиотеки, на которых рассказывать о предстоящих выборах.

Территориальные избиркомы тоже отводят вопросам обеспечения избирательных прав инвалидов и повышению правовой культуры этой категории граждан особое место. К примеру, иркутские теризбиркомы №2 и 3 совместно с Избирательной комиссией города Иркутска при поддержке членов молодежного избиркома (МИК) Правобережного округа организовали интеллектуальный квиз для студентов Иркутского реабилитационного техникума.

Ребята из МИК подготовили для четырех команд задания из области конституционного и избирательного права. Это были текстовые вопросы, блок музыкальных загадок, а также ребусы. Все задания были разработаны

и транслировались с учетом физических возможностей участников. Например, вопросы зачитывались вслух и дублировались в виде текста на большом экране, а для музыкальных заданий имелись графические подсказки. После каждого тура озвучивались правильные ответы, чтобы команды могли проверить свои знания.

По окончании конкурсных состязаний прошло награждение победителей. Первое место заняла команда «Выборщики», второе – «Браво», третье – «Макинтош». Поощрительный приз получила команда «Сибирская звезда». Как отметили участники, игра прошла очень интересно и познавательно. Студенты техникума благодарили организаторов и предложили проводить такие мероприятия чаще, а членам молодежной избирательной комиссии пожелали дальнейших успехов во всех добрых делах.

Екатерина Брук